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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
DE BELLO 

 
  ACTA NÚMERO 093 
 
 

FECHA:      JUNIO  25  DE 2018 
HORA:        08:05 AM 
LUGAR:      RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTINEZ GONZALEZ.   
 
Muy buenos días. 
  
Tenga la bondad  señor Secretario de  leer el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA 
MORENO. 
 
25 de junio del 2018, hora: 8:05 am, el siguiente orden del día: 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 

  
2. ADOPCION Y APROBACION DEL ACTA CORRESPONDIENTE AL DÍA 24 

DE JUNIO DEL 2018. 
 

3. INTERVENCION LOS SEÑORES FUNCIONARIOS DE CORANTIOQUIA, 
TEMA RESIDUOS PELIGROSOS. 

 
4. COMUNICACIONES. 
 
5. PROPOSICIONES. 
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6. ASUNTOS VARIOS. 

 
Está leído señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTINEZ GONZALEZ.   
 
Tenga la bondad de verificar el quórum. 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA 
MORENO. 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Honorable Concejal: 
 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ           Presente 
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO                 Presente 
NUBIA ESTELLA SÚAREZ  CARO                    Presente 
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA                              
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ                        Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO          
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente 
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO        
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                       Presente 
JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL                                   Presente  
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO                               Presente 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE            Presente 
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO    Presente 
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ                        Presente 
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO          
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ    
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA  
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO             Presente 
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ALEXANDER VARELA ARTEAGA                       Presente  
  
Señor  Presidente  hay quórum suficiente para deliberar y para decidir. 

 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTINEZ GONZALEZ.   
 
En consideración al orden del día, se abre la discusión, anuncio que va a cerrarse, 
con las modificaciones propuestas queda cerrada,  ¿aprueban Honorables 
Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA 
MORENO. 
 
Ha sido aprobado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTINEZ GONZALEZ.   
 
Démosle desarrollo al mismo  señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA 
MORENO. 
 
2. ADOPCION Y APROBACION DEL ACTA CORRESPONDIENTE AL DÍA 24 DE 
JUNIO DEL 2018. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTINEZ GONZALEZ.   
 
En consideración la adopción   del acta correspondiente al día de ayer 24 de junio 
del presente año, se abre la discusión, anuncio que va a cerrarse ¿aprueban 
Honorables Concejales? 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA 
MORENO. 
 
Ha sido aprobado señor Presidente. 
 
3. INTERVENCION LOS SEÑORES FUNCIONARIOS DE CORANTIOQUIA, 
TEMA RESIDUOS PELIGROSOS. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTINEZ GONZALEZ.   
 
Queremos darle la más bienvenida a la doctora Catalina Bustamante quien es 
representante de CORANTIOQUIA en el área de gestión ambiental. 
 
Quiero aclararles honorables concejales que debido a un accidente que se 
presenta en la autopista los otros funcionarios de CORANTIOQUIA acompañantes 
de la doctora Catalina no han podido llegar, sin embargo quien hace la 
presentación es ella, entonces le damos la más cordial bienvenida doctora 
Catalina. 
 
La dinámica de la Sesión, es la siguiente, usted hace la presentación  
correspondiente, posteriormente le damos paso a las inquietudes o preguntas de 
los Honorables Concejales usted toma atenta nota de las preguntas, no una por 
una, no responderle a cada Concejal, sino posteriormente tomar nota y luego le 
regresamos el uso de la palabra para las respuestas correspondientes. 
 
De nuevo bienvenidos muchísimas  gracias y tiene usted el uso de la palabra.  
 
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA CATALINA BUSTAMANTE 
REPRESENTANTE DE CORANTIOQUIA EN EL ÁREA DE GESTIÓN 
AMBIENTAL. 
 
Muchas gracias a ustedes por la invitación. 
 
Les cuento, nosotros tenemos un convenio con el área que es aunar esfuerzos 
para fortalecer la gestión de residuos sólidos orgánicos, ordinarios y peligrosos en 
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la región metropolitana, este convenio se viene ejecutando hace ya dos años, en 
el primer año se realizaron la construcción de 50 nuevos sistemas de residuos 
orgánicos, se acompañaron 100 existentes, se realizaron una jornada re 
recolección de consumo, acá en el municipio de Bello, era uno de los municipios 
del área metropolitana y se realizaron 22 jornadas en sitios ecoturísticos. Para 
este año tenemos la construcción de 80 sistemas de residuos sólidos orgánicos, 
tenemos una  jornada posconsumo tenemos dos jornadas en sitios ecoturísticos. 
 
Cuando yo entiendo que me están preguntando por los residuos sólidos 
peligrosos, yo me imagino que se están refiriendo a las jordanas de residuos de 
consumo, no todos los residuos pos consumo son peligrosos ¿qué hacemos en 
estas jornadas? En estas jornadas nosotros tenemos una alianza con todos los 
gestores de residuos pos consumo y nos vinculamos con el municipio, con estos 
gestores y hacemos una jornada donde invitamos a toda la población a traer sus 
residuos, la idea es que se realice pues como con toda la población, que se inviten 
las instituciones educativas, se hace una jordana de sensibilización, se hacen 
unas visitas puerta a puerta previas, se reciben todo lo que son residuos 
electrónicos los raen, se reciben pilas luminarias llantas, residuos, escombros no, 
escombros no está dentro de los programas pos consumo, todo lo que son 
envases de plaguicidas, pesticidas, entonces para esta jornada tenemos 
dispuestos 7 gestores diferentes, ellos nos acompañan nos reciben todos los 
residuos sin ningún costo que llegue ese día, en esto es muy importante por 
ejemplo las llantas es un problema grande en el área metropolitana, ellos se llevan 
todas las que logremos recoger ese día, que más les cuento, pero residuos 
peligrosos como peligrosos no todos los pos consumo son peligrosos. 
 
Los colchones no, eso son residuos especiales que demandan cobro nosotros en 
estas jornadas hacemos los residuos pos consumo que vienen acompañados 
desde el ministerio que dentro de esos programas no tienen cobro de recolección. 
 
No sé si quieren mejora ya hacerme como unas preguntas o dudas que tengan 
para yo poderles responder.   
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTINEZ GONZALEZ.   
    
Honorables concejales, abrimos el espacio para la intervención de ustedes. 
 
Bueno doctora Catalina no hay ninguna inquietud por parte de. 
 
Honorable concejal Cesar Bladimir Sierra Martínez tiene usted el uso de la 
palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 

MARTÍNEZ. 

Gracias presiente, un cordial saludo a usted,  a la mesa directiva, a todos los 
compañeros Corporados, los representantes hoy  de la contraloría hoy que nos 
acompañan a la ingeniera Catalina en representación de CORANTIOQUIA 
bienvenida en el día de hoy. 
 
Mire hay un tema bien fuerte para nosotros y es una de las inquietudes más 
específicas que teníamos con este tema, usted inclusive pues lo mencionó pero no 
nos por lo menos no profundizamos y es el tema de las llantas, nosotros en estos 
momentos por el crecimiento exponencial de nuestra ciudad obviamente el tema 
del parque automotor es ha sido de la misma forma, entonces en nuestra 
municipalidad de alguna forma se ha crecido todos estos procesos de los 
montaderos de llantas informales y eso se nos ha complicado, tenemos nosotros 
en los últimos 5 o 6 años de hecho la municipalidad ha tenido la un reto grande 
con la corrección de las escombreras ilegales, pero esas escombreras como 
escomo escombreras ha sido una problemática, pero allá en esas escombreras ha 
sido muy fuerte el tema del depósito de esas llantas con todo lo que esto implica, 
que sabe más usted que yo del tema, por lo menos los escombros dentro de su 
problemática, bueno que los rellenos que no sé qué, pero esas llantas eso ha 
implicado muchas complicaciones, nosotros aquí inclusive tenemos, somos 
pioneros con un proceso un laboratorio para la erradicación de los mosquitos 
estos de enfermedades complicadas, con un proceso de Wolbachia con la 
universidad de Antioquia y en este tema una de las complicaciones más fuertes 
que encontraron fue precisamente la erradicación de esto por esa cantidad de 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Acta N° 093  del  25 de junio de 2018 7 de 12 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

llantas, máximo cuando acá también tenemos unos parqueaderos de camiones y 
de carros grandes entonces estas llantas y todo esto y ha sido y es un tema que 
hemos identificado insisto viene creciendo con un crecimiento exponencial 
preocupante para nosotros y la idea con esta sesión y con otras situaciones que 
estamos buscando, es precisamente buscar articular con las instituciones 
pertinentes que nos ayuden dentro de este proceso, como frenarlo, como 
corregirlo porque lo que hemos identificado es que la municipalidad no está 
preparada para eso y no sabemos cómo manejar esta situación, de ahí  todo lo 
que se venga pues en el desconocimiento nosotros hablamos de residuos 
peligrosos, pero digámoslo que este es el principio, entonces ya usted como los 
que saben nos digan, no es no solo son las llantas son estos y estos pero por lo 
menos nosotros empezar por algo. 
 
Básicamente es eso, gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTINEZ GONZALEZ.   
 
Con gusto honorable concejal. 
 
Tiene la palabra el honorable concejal Mauricio Mejía. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO  
MEJÍA OCAMPO 
 
Gracias señor presidente, una bienvenida especial a la funcionaria de 
CORANTIOQUIA, un saludo especial a todos los concejales, los funcionarios que 
se encuentran en el recinto y la comunidad. 
 
Doctora yo quiero es hacer una pregunta que desde la institucionalidad de 
CORANTIOQUIA quiero que de pronto manden el reporte acá al concejo a la 
contraloría municipal y a la personería municipal, es decir porque de pronto yo sé 
que usted no tiene la respuesta contundente, porque yo si quiera pues en la 
medida de las posibilidades solicitarle muy comedidamente, la respuesta a la 
pregunta que voy hacer, pero no ahora sino que por escrito dirigido también con 
copia personería y contraloría. 
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Tengo entendido que CORANTIOQUIA sancionó con 600 millones de pesos al 
municipio de Bello, porque en el 2015 se hizo un contrato para hacer el 
mejoramiento de unas vías en la zona rural y el funcionario de la administración 
permitió que se tomara un material de una zona que era de reserva ambiental, e  
incluso tengo entendido que ya el municipio hizo la apelación y quedó en firme el 
fallo de una multa por $600.000.000 a la ciudad ¿y por qué lo digo? Porque es que 
en Bello se está sucediendo, que sucede una cosa, sucede la otra y la otra y se 
queda en que como que no hubiese pasado nada, y yo pienso que esa parte 
administrativa debe de tener una situación en la cual se haga un análisis en el 
debido proceso y hasta el final hacer su debido proceso. 
 
Entonces por eso le estoy solicitando muy comedidamente que ante esta situación 
que le estoy solicitando, el director firmando la respuesta nos haga llegar, si es 
verdad o no esta sanción a la cual me estoy refiriendo, porque me preocupa 
mucho que nosotros estemos incurriendo como administración municipal en unas 
situaciones sin respetar la normatividad, entones le pido ese favor comedido para 
que le haga llegar esa pregunta al señor director. 
 
Le agradezco señor presidente, gracias a la contraloría y a la personería por estar 
presentes, gracias a la directora de la zona rural de la secretaria de medio 
ambiente por estar acá con nosotros también. 
 
Gracias por la palabra señor presidente.      
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTINEZ GONZALEZ.   
 
Con gusto honorable concejal. 
 
Doctora Catalina tiene usted la palabra.           
 
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA CATALINA BUSTAMANTE 
REPRESENTANTE DE CORANTIOQUIA EN EL ÁREA DE GESTIÓN 
AMBIENTAL. 
 
Gracias a todos. 
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Le voy a consultar esta pregunta y le hare llegar la respuesta firmada por el 
director. 
 
En cuanto a las llantas,  es un… no es solo acá es en todo el área metropolitana 
que tenemos un problema grande, en esta jordana podemos adelantar mucho si 
ustedes requieren también podemos mirar como conjuntamente hacemos otras 
jordanas, nosotros tenemos un personal que está trabajando en todo el área 
metropolitana, pero podemos hacer unas jordanas especiales puerta a puerta de 
reforzar el tema de llantas cuando hagamos la jordana de recolección acá, los 
invito a que cordialmente a que nos unamos a que el concejo también sea 
participe de la invitación en esta jordana para que logremos conseguir mucho pues 
muchas y recolectar muchas de las llantas que en este momento están en esos 
espacios baldíos, en esos espacios donde están es recogiendo agua y haciendo 
que los mosquitos provoquen tantas enfermedades, porque la llanta como tal no 
es un residuo peligroso, pero está provocando que se generen enfermedades. 
Entonces fuera de las llantas hay otros residuos especiales que se van quedando 
acá, todo lo que son los residuos electrónicos, todo lo que son los computadores 
todos lo que son los cables, los invito también porque me imagino que acá 
también deben tener muchos residuos de estos que ya les están sobrando que ya 
tienen de baja se pueden entregar en esas campañas. 
 
Les quiero contar que por ejemplo LITO, que es una de las que recoge el residuo 
electrónico tiene unas campañas muy bonitas, les da las instituciones unos puntos 
especiales por cada residuo que entregan y luego eso lo pueden volver para obras 
benéficas. Entonces si quieren también podemos conocer esa propuesta, yo los 
puedo invitar ustedes me dicen cuándo para que la conozcan y los invito a 
participar de estas jordanas, les voy hacer llegar una invitación con la fecha mucho 
antes o sea les voy a enviar de una vez la fecha para cuando es a ver si nos 
podemos articular y si de pronto requieren otra jordana especial yo puedo hablar 
con los gestores que son rueda verde que nos están acompañando, para que 
organicemos una especial que el concejo está invitando ustedes me cuentan que 
es lo que quieren, como lo quieren hacer, pero con CORANTIOQUIA pueden 
contra para hacer todas estas campañas. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTINEZ GONZALEZ.   
 
 Muchas gracias doctora Carolina bienvenida en el momento que a usted bien lo 
tenga. 
 
Continuemos con el orden del día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA 
MORENO. 
 
4. COMUNICACIONES. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTINEZ GONZALEZ.   
 
¿Hay comunicaciones sobre la mesa? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA 
MORENO. 
 
No hay comunicaciones  señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTINEZ GONZALEZ.  
 
Continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA 
MORENO. 
 
5. PROPOSICIONES. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTINEZ GONZALEZ.   
 
¿Hay proposiciones sobre la mesa? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA 
MORENO. 
 
No hay proposiciones señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTINEZ GONZALEZ.   
 
Entramos en receso. 
 
Continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA 
MORENO. 
 
6. ASUNTOS VARIOS. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTINEZ GONZALEZ.  
 
Continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA 
MORENO. 
 
Ha sido agotado el orden del día  señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTINEZ GONZALEZ.   
 
Agotado el orden del día levanto la sesión. 
 
¿Señor Secretario asistieron todos los Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA 
MORENO. 
 
Señor Presidente solamente la ausencia de  Carlos Augusto Mosquera Gómez.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTINEZ GONZALEZ.   
 
Gracias señor Secretario. 
 
Entonces cito para mañana a las 8 de la mañana. 
 
Que tengan un feliz día. 
 
 
 
 
 
Nicolás Gilberto Martínez González.            Boris león rivera moreno. 
Presidente              Secretario  
 
 
 
 
 
Beatriz Andrea Elejade  
Revisó: Alba Diony Arroyave 
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